



Beszámoló 2007. október 25.

Üzemlátogatás: MAVIR ZRt., Országos Teherelosztó Központ

Rendhagyó módon került megrendezésre a MAVIR ZRt.-nél tett üzemlátogatásunk; a helyszín közelsége és kuriózuma miatt egy délutáni időpontot találtunk leginkább alkalmasnak, hogy felkeressük a Petermann bíró utcai központot a várban. Az ötlet eredményesnek bizonyult, hiszen az engedélyezett maximális létszám gyűlt össze a székház bejáratánál.

Az Országos Teherelosztó Központba bejutni mindig kuriózum, függetlenül attól, hogy járt már ott valaki korábban, vagy sem. Tekintve, hogy kevés olyan rendszer van Magyarországon, melyet ennyire koncentráltan, egyetlen helyről üzemeltetnek, valóban érdeklődésre tarthat számot az épület és a vezénylő is. Látogatásunk első felében egy bemutatót tekinthettünk meg, melynek egyik prezentálója Rozovits Zoltán, az Energetikai Szakkollégium senior tagja volt – ő azóta a MAVIR alkalmazásában dolgozik. Általános információkat kaphattunk a magyar villamosenergia-rendszer felépítéséről, főbb számadatairól és az ezzel járó feladatokról. Bemutatásra kerültek a rendszerirányítás főbb kihívásai, az esetleges üzemzavarok kihatásai, és az ennek megelőzésére tehető intézkedések. Az előadók bemutatták üzem közben a rendszerirányítók által elsődlegesen használt programot és kezelőfelületet, ahonnan gyakorlatilag az összes paramétert figyelemmel tudjuk kísérni, amit a SCADA rendszerek a központ felé továbbítanak.

Az elméleti rész utána következett az igazi látványosság, a vezénylőterem. Lehetőségünk volt a látogatói folyosó helyett magába a terembe bejutnunk, közvetlen közletről kísérhettük figyelemmel a diszpécser munkáját. Ezúton is köszönet illeti az éppen műszakban lévő urakat, nagyon készségesen válaszoltak a felmerülő kérdésekre.

A jövő valószínűleg változásokat fog hozni a társaság – és így a teherelosztó – életében. Várhatóan elköltözik ugyanis jelenlegi helyéről a létesítmény, mely egy modernizálással is össze lesz kötve. Bízunk benne, hogy ennek bekövetkezése esetén az új helyszínt is lehetőségünk lesz megtekinteni.

2007. december 19.

Hartmann Bálint